



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 143 [15405]  
вторник, 19 декабря 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная



## Невеселое новогодье: реформы да санкции

Клип в газете



### Поселок в Гатчине лишают самоуправления

Сиверское городское поселение Гатчинского муниципального района Ленобласти преобразуется в Гатчинский муниципальный округ – путем слияния всех городских и сельских поселений. Такое решение приняло большинство депутатов Сиверского поселения. Они действовали вопреки воле народа – об этом инициативная группа заявила в видеообращении к федеральной власти.

После преобразования советы депутатов поселений упразднит, самостоятельные администрации сельских поселений подчинят администрации округа. Реформа проводится для «оптимизации расходов».

Право на местное самоуправление грубо нарушено. В состав Гатчинского муниципального района входит 17 поселений, районные власти предложили всем объединиться в единый муниципальный округ. Жители Сиверского поселения и города Коммунар во время публичных слушаний единогласно отказались поддержать инициативу. Депутаты этих поселений позицию жителей поддержали. И вдруг в конце ноября депутаты Сиверского поселения решают повторно проголосовать, – объяснили активисты, уточнив: на этот раз 10 из 13 депутатов проголосовали за объединение.

Жалобы региональным властям и в прокуратуру остались без ответа, поэтому они требуют, чтобы лично президент «восстановил справедливость». По заявлению районных властей, проведение реформы уже началось.

«Уважаемый Владимир Владимирович! Мы, жители Сиверского городского поселения Гатчинского района Ленобласти, обращаемся к вам с просьбой защитить наше право, гарантированное Конституцией страны, на волеизъявление. Наше право на местное самоуправление грубо нарушено. В состав Гатчинского муниципального района входит 17 поселений. Весной местные власти предложили всем поселениям объединиться в один муниципальный округ. Жители Сиверского поселения и города Коммунар во время публичных слушаний единогласно отказались поддержать инициативу. Депутаты этих поселений позицию жителей поддержали. И вдруг в конце ноября депутаты Сиверского поселения решают повторно проголосовать, – объяснили активисты, уточнив: на этот раз 10 из 13 депутатов проголосовали за объединение.

Судя по сотням комментариев, жители возмущены таким поворотом: «Господа депутаты, сложите свои мандаты! Вы преступили закон и наплевали на мнение населения». «Если поселение лишится возможности распоряжаться своим бюджетом, то можно забыть о развитии и поддержке территорий. За каждой лампочкой, гвоздем, банкой с краской будем ездить и выпрашивать у Гатчины».

О событии даже сложили стихи:  
**Желает власть себе в угоду  
Держаться дальше**

Сейчас с ней сложно разминуться,  
А там – уже не дотянуться!

Видеосюжет полностью смотрите на сайте [sovross.ru](http://sovross.ru)

### Автозавод в Калуге «тормознули» до конца февраля

## Грязный след «Фольксвагена»

Руководство бывшего завода Volkswagen в Калуге, перешедшего под контроль российской компании после ухода немецкого концерна, вынуждает рабочих массово увольняться с предприятия. За последние два месяца с завода под давлением администрации уволились 1,3 тыс. сотрудников – более 30% общей штатной численности.

Профсоюз предприятия в своей группе «ВКонтакте» рассказал о «грязных методах по выдавливанию персонала». «Отменили до ставку работников транспортом, обязали сотрудников выживать в простой на заводе и др. С июля 23 года значительно снизили оплату простоя», – сообщили в профсоюзе. Сейчас на предприятии остаются в режиме простоя около 500 сотрудников. «Это люди, которых руководство определило как ненужных. Их также считают необходимыми выдвигать с предприятия», – считает профсоюзная организация.

На заводе говорят, что немецкое оборудование в цехах «распилили» болгарками, а освободившиеся площади используют как склады для автомобилей китайского производства. Таким образом, уничтожаются рабочие места, оборудование и технологии, доставшиеся в наследство от Volkswagen.

«Интересно, а правительство РФ, планировало именно такое развитие предприятия? Именно такое планировалось «псевдоимпортотомещением»? Именно так и какими методами у нас в стране борются с санкциями коллективного Запада? А нам кажется (или вовсе не кажется), что все красиво только в новостных каналах центрального ТВ, а по факту разруха и полное уныние», – говорится в заявлении профсоюза.

«Ну где, в какой стране еще будут так вот запросто выкидывать хорошее оборудование и современные технологии, которые можно было бы приспособить под свое производство? Но нет, новое руководство ищет, как протсе и быстрее набить карманы: станки слать на металл, а цеха – под китайские, уже собранные в Китае, машины и сразу пролавать – зачем заморачиваться? Разумеется, огромное количество сотрудников оказались в простое, а плату за вынужденный простой стали снижать. Люди и уволились, а руководство довольное: не нужно платить компенсации в связи с сокращением», – пишет бывший наладчик завода Андрей Фирсов.

Telegram-канал «Русский автомобиль» опубликовал письмо заводчан, которые рассказывают о ситуации на предприятии. «Мы, работники завода, уже бывшего «Фольксвагена», теперь уже ООО «АВР», наблюдаем следующую ситуацию на заводе в Калуге. Новый собственник, судя по всему, не заинтересован в производстве автомобилей на заводе. И занимает продаваемые производственные площади, готовя их под другие виды деятельности, не имеющие отношения к автомобильному производству. Так, нами пример: таможенный пост на территории завода и часть логистики в скором времени будут заниматься

приемом и оформлением леса из Карелии. Будет приходить на завод по ЖД путем необработанная древесина, а отправлять на экспорт в Китай уже обработанная. В кузовном цехе установлены вязальные станки для вязки веревки на специальные крючки, к работе на этих станках привлечены работники завода, а добровольно-принудительном порядке. Эта работа выполняется в интересах агрохолдинга «Авилон», расположенного в городе Людиново Калужской области. Представители агрохолдинга «Авилон» на территории завода отдают распоряжения работникам завода и чувствуют себя полными хозяевами. Так, работники сборочного производства вынуждены работать на тракторах и заниматься покосом травы и удобрением почвы. Работники лакового производства занимаются «ландшафтным дизайном» на территории завода. Кроме всего специализируются со стажем по 10–15 лет предлагать работу уборщицами, мыть полы, окна и туалеты. Еще предлагают работать овощеводами в агрохолдинге «Авилон» в Людиново, выращивать и собирать огурцы и помидоры. Сейчас специалисты массово начали увольняться, многие не терпят такого отношения. Предприятие теряет самое ценное что есть – квалифицированные кадры. При этом отдел закупок в полном составе находится в простое уже долгое время. По этим причинам приходим к выводу о том, что запуск производства не планируется. Сейчас «Авилон» распродает имущество завода, которое может продать (бу) автомобили,

комплектующие, материалы и т.д.). Считаем, все обещания правительства Калужской области о запуске производства не соответствуют действительности», – пишут рабочие завода.

Компания Volkswagen прекратила работу в России из-за западных санкций. В 2023 году завод перешел во владение дилерскому холдингу «Авилон». Глава Минпромторга Денис Мантуров говорил, что производство автомобилей на бывшем заводе Volkswagen может начаться до конца 2023 года. Руководство компании обещало, что там стартует сборка сразу нескольких моделей машин иностранных марок. В частности, обсуждалась возможность производства автомобилей китайского бренда Chery. Сделку тогда назвали знаковой и очень перспективной. Ни суммы, ни условий широкой общественности не назвали.

Недавно вопрос о российском и зарубежном автопроме и его перспективах в нашей стране подняли на пресс-конференции президента России Владимира Путина. «Бросили на произвол», – так Путин высказался о судьбе калужского Volkswagen.

Казалось бы, есть те самые рабочие опытные руки, готовые прямо сейчас наращивать производство автомобилей в стране, а их выдвигают с предприятия. О чем думает новое руководство завода и как планирует выполнять задачи государственной важности, остается неясным.

Подготовила Елена ЛАКРИЦ

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Н.В. КОЛОМЕЙЦЕВ – об итогах осенней сессии Госдумы

## СТРАНЕ НЕОБХОДИМ ПОВОРОТ В БУДУЩЕЕ

Депутаты должны работать не для того, чтобы обогащать банкиров и застройщиков. Депутаты должны работать для решения проблем страны и всех граждан», – изрекает он свой собственный афоризм.

Вместе с «Советской Россией» коммунист разъясняет и подводит итоги осенней сессии 2023 года.

На излете осени на Охотном ряду впервые прозвучали слова о том, что крупные предложения Компартии Российской Федерации просачиваются в хитросплетения буржуазного законодательства. В частности, деофшоризация может обернуться для российских собственников неприятным сюрпризом. А коммунисты к этому моменту готовят обновленный законопроект о национализации. Хорошо бы, если б пазлы сошлись...

– Николай Васильевич, народ отмечает, что идеи КПРФ пробивают себе тропинку.

– Не стал бы спешить с выводами. Но раз народ заметил, то согласусь с народом. Пожалуй, что-то пробивается...

Жизнь заставляет наших оппонентов прислушаться. Им деваться некуда... Ситуация, которая складывается в СВО (специальная военная операция) и в мире, подталкивает тех, кто прежде игнорировал наши инициативы, иногда прислушиваясь к нам. Но олигархам «везет» больше. За время СВО их собственность увеличилась на 150 млрд.

Еще один пример тех, кому война – мать родна... Центральные банк поднял ключевую ставку до 15%, обещая снижение инфляции. В результате инфляция осталась прежней, официально – 7%. А прибыль-то банков уже более 3 трлн рублей. И это при том, что у 8 млн граждан задолженность по ЖКХ, общая сумма долга – более 900 млрд рублей.

– Госдума за эту осеннюю сессию приняла около 200 законов. О чем они?

– Более 80 законов касается новых территорий – ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области. Госдума, как правило, законы по новым территориям и по участникам СВО принимает консолидированно, безоговорочно, независимо от политических партий, фракций. Это нужно и принимается безоговорочно.

– В связи с приближающимися президентскими выборами снова «корректировались» выборные законы. Что нового в них появилось?

– В этом году, 23 мая, принят самый драконовский закон, который убирает контроль на выборах. А всего – 15 законов по выборам или, как мы в КПРФ их называем, – по девальвации выборов. В них все продумано, чтобы альтернативному кандидату не выиграть никогда. КПРФ их не поддерживала.

Избирательное законодательство необоснованно упрощается под разговоры о том, что все делается во благо людей. Напомню, какое это «благо»: трехдневное голосование на выборах вводит явки для того, чтобы обезопасить людей от заражения коронавирусом. Пандемии уже нет, а трехдневка осталась.

Особенность президентских выборов в том, что в них установлен порог явки – не менее 50% численности избирателей должны участвовать в голосовании. Но таких граждан все меньше и меньше. Мы, коммунисты, проанализировали явку избирателей на последних выборах и выяснили, что в крупных городах не более 7% граждан «живьем» приходят на участки. Это говорит о том, что идет делегитимизация власти.

Если 93% избирателей не участвуют в выборах, они с помощью советов могут быть настроены в любую сторону, что создает нестабильность политической системы.

У нас многопартийная система, каждая партия должна контролировать, как идет голосование, как подводятся итоги. Но только КПРФ реально занимается контролем. Могут доказать это на примере последних выборов, когда направления на проведение наблюдения за ходом выборов от «Справедливой России», ЛДПР и «Новых людей» были отданы представителям администрации, считайте, «Единой России». Они всем спектром якобы «контролировали». А по сути – подгоняли под необходимый результат, что является очень опасным делом.

Когда трехдневка, ДЭГ, ослабленный контроль, что получается? Владычество одной партийной силы. Далее. По Конституции у нас запрещено принуждать людей к голосованию, запрещено. А по факту что мы видим? Работающий люд через руководителей принуждают не просто голосо-

вать, а еще и указывают, за кого голосовать. И граждане под страхом увольнения голосуют как им велят.

За такие нарушения по нашему законодательству, – ответственность по 142-й статье Уголовного кодекса, от двух до шести лет лишения свободы.

Но у нас же мало кто из тех, кого принуждали голосовать «как надо», решится написать заявление о нарушении его прав. И конечно же, у кандидатов возможности разные...

Это убивает веру людей в институт выборов. Но нельзя забывать, что Россия – такая страна, которая периодически подвергалась народным восстаниям, бунтам. Все они были основаны на несогласии с проводимой политикой и отсутствием механизмов корректировки этой политики.

Поэтому мы считаем, что не надо испытывать терпение народа. Да еще в такой напряженной обстановке, как сейчас, когда на Украине СВО и весь Запад, его военный блок НАТО ополчились против России.

КПРФ очень заинтересована в честных выборах. Мы разработали Избирательный кодекс с участием авторитетных юристов, докторов юридических наук. Обсудили его на круглых столах и парламентских слушаниях, разместили на сайте, и более двух миллионов человек, в их числе профессиональные юристы, дали свои положительные оценки проекту, выразили согласие с нашими подходами, которые делают выборы прозрачными и легитимными.

Примеч в нашем Избирательном кодексе содержится положения по проведению всех выборов – от местных до президентских.

Конституция тоже требует корректировки. Она писалась в начале 1990-х своеобразной рабочей группой под давлением американских советников. Произошла компиляция американской, французской конституций, в тексте имеются противоречия. Но прежде чем заняться Конституцией, необходим закон о Конституционном собрании. Мы такой проект подготовили, он получил широкую поддержку научного юридического сообщества, одобрили наши подходы. Но не получил поддержки у единоросского большинства. Сейчас готовим четвертый вариант законопроекта о Конституционном собрании, хотя президентская администрация своих законопроектов о Конституционном собрании за все 30 лет не вносила. Но поправки в Конституцию принимали, как помнится, «на пеньках».

– К чему может привести такая политическая небрежность?

– К дестабилизации жизни общества, к цветным революциям, у нас уже были такие попытки. И спровоцировать повтор таких негативных явлений могут нелегитимность выборов, низкая явка, нищета. В РФ сегодня до 70% граждан находятся у черты бедности или за ее чертой...

– Власть хвалится, что жилых метров возведено больше, чем в СССР...

– Дома строятся за счет ипотеки, но 70% квартир в них не заселено, потому что у людей нет денег на покупку этих «рекордных» метров.

С нашей, КПРФ, точки зрения, и мы это не раз высказывали, что в России кредитно-денежная политика не соответствует вызовам времени, требованиям общества. Центробанк и Минфин продолжают следовать ватинскому консенсусу, выполняя требования МВФ, что препятствует оздоровлению экономики, импортотомещению тормозит плавающий курс рубля. ЦБ не выполняет, с нашей точки зрения, 75-ую статью Конституции, где сказано, что Банк России отвечает за устойчивость рубля.

А он, этот банк, начиная с 2014 года в три раза девальвировал валюту. Доллар стоил 30 рублей с небольшим, а сейчас – около 100 рублей. В другой стране такого банкира отправили бы в отставку.

Мы неоднократно предлагали законы, в том числе и в этом году, об изменении статуса Банка России, введение его в ответственность за рост экономики, за увеличение ее монетизации, что подтолкнет в стране экономический рост.

Но у нас уже более 20 лет проводится названная извне стерилизация нашей экономики, что лишает ее конкурентоспособности. Придумали Фонд национального благосостояния, и туда отправляются средства, отсекаемые от экономики. Якобы это излишки средств, полученных от продажи нефти-газа, и потому их отправляют в этот Фонд, где они лежат в чужих валютах, чем мы фактически помогаем другим странам,

(Окончание на 2-й стр.)

### Социальная хроника 2023

#### Ленинградская область. Отстояли «Тропу здоровья»

Жители поселка Токсово отстояли в противостоянии с властью свою «Тропу здоровья» – участок леса в Кауголовском лесничестве, который частная фирма взяла в аренду для коммерческой застройки. Администрация Ленобласти проиграла апелляцию, суд признал незаконным утверждение проекта освоения токовского леса ООО «Кумир». Предприниматели собирались вырубить деревья, возвести 15 домов и окружить их забором. Теперь жители намерены добиваться высадки новых деревьев взамен срубленных.

#### Москва. Полицейским пришлось применить оружие

Визит полицейских на московский рынок «Садовод» закончился потасовкой и стрельбой в воздух. По словам очевидцев, сотрудники полиции приехали на рынок, пытались остановить водителя, не затормозившего по их требованию. Работники рынка, а это в основном мигранты, окружили полицейские машины и не дали сотрудникам пройти. Словесная перепалка быстро переросла в потасовку. В результате сотрудник полиции достал пистолет и сделал несколько предупредительных выстрелов в воздух. Задержаны более 80 человек.

#### Республика Башкирия. Грант от власти в 4600 рублей

Премьер республики Башкортостан Андрей Назаров подписал постановление, согласно которому 150 молодых сельских учителей региона получат гранты на общую сумму 690 тыс. рублей – иначе говоря, менее 5 тыс. на каждого. «Непонятно, как эти несколько тысяч не смогут повлиять на ситуацию», – недоумевает педагог в соцсетях. Особенно сомнительной эта инициатива выглядит с учетом того, насколько остро сейчас в Башкирии стоит вопрос дефицита учителей. Основная причина нехватки кадров очень проста: большая загруженность и низкие зарплаты.

#### Республика Коми. Гнилые дрова довели до уголовного дела



«Советская Россия» рассказывала, как жителям села Приуральское Печорского района завезли гнилые дрова. По словам местных жителей, бревна непригодны для отопления, так как превратились в труху. Их не брали даже те, кто остро нуждался в дровах. Возмущенные сельчане обратились с заявлением в Следственный комитет. Он возбудил уголовное дело в отношении местных чиновников по статье «халатность».

#### Забайкальский край. Замерзает целый город

В городе Борзя второй год проблема с отоплением. В 2022 году температура в объектах была ниже +5 °С, а дети не могли ходить на занятия в школы и сады. На подготовку к отопительному сезону в 2023 году в городе выделили 72 млн рублей. Но в последние дни жители сообщают в соцсетях, что в домах «от холода взрываются батареи». СК и прокуратура начали проверку «Каждый год одно и то же. Отопление отключили, перемерзла труба подачи горячей воды. Куда деваются деньги, которые платим за ЖКУ и отопление? Скоро точно бунтовать начнем», – возмущаются люди.